

admin
19 Μαΐου 2021

ΘΕΜΑ: Απάντηση Αντιπεριφερειάρχη Κυκλάδων κ. Γιώργου Πουσσαίου σε δηλώσεις του πρώην Νομάρχη Κυκλάδων κ. Μπάιλα

Σε συνέχεια και νέων δηλώσεων του κ. Μπάιλα από τη Σίφνο, σχετικά με το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων των Κυκλάδων για το 2010 και 2011 θα θέλαμε να επαναλάβουμε τα παρακάτω προς αποκατάσταση της αλήθειας και της ακρίβειας με βάση τα πραγματικά στοιχεία των αρμοδίων υπηρεσιών.

Το ταμειακό υπόλοιπο που μεταφέρθηκε από την πρώην Νομαρχία Κυκλάδων στην αιρετή περιφέρεια Ν. Αιγαίου για εκπόνηση έργων στα νησιά των Κυκλάδων ανέρχονταν στο ποσό των **7.550.762,01 ευρώ για το 2011.**

- Κάτι το οποίο όμως δεν αναφέρεται, ή σκοπίμως αποκρύπτεται, είναι ότι οι **νομικές δεσμεύσεις και υποχρεώσεις** που είχαν αναληφθεί από την πρώην Νομαρχία ανέρχονταν στο ποσό των **11.618.412,88** για το ίδιο διάστημα.
- Τα έργα στα οποία αναφέρεται ο κ. Μπάιλας αποτελούν απλώς **σχεδιασμό επί χάρτου** χωρίς μελέτες, συμβάσεις και πιστώσεις, που αν η Περιφέρεια τα συμπεριελάμβανε στο τεχνικό της πρόγραμμα **θα είχε έλλειμμα 13.566.000 ευρώ.**
- Όλα τα συμβασιολογημένα έργα που αποτελούσαν υποχρέωση ή νομική δέσμευση για τη Περιφέρεια υλοποιούνται.
- Ειδικά για τη Σίφνο στην παρούσα φάση υλοποιούνται ήδη 7 έργα συνολικού προϋπολογισμού 1.272.500 ευρώ. Κάθε άλλο έργο αποτελούσε απλώς πρόθεση-υπόσχεση χωρίς νομική δέσμευση υλοποίησης.
- Σε κάθε περίπτωση η Περιφέρεια συνεργάζεται με τους ΟΤΑ και αξιολογεί τα σημαντικά έργα, τα οποία κατόπιν σχεδιασμού θα ενταχθούν στο πρόγραμμα της.

Από τα ανωτέρω γίνεται κατανοητό και πάλι ότι οι δηλώσεις του πρώην Νομάρχη, που κατά διαστήματα επαναλαμβάνονται αφήνοντας αιχμές προς διάφορες κατευθύνσεις, δεν τεκμηριώνονται και καμία σκοπιμότητα ουσίας δεν έχουν για την κοινωνία των Κυκλάδων.

Αντίθετα στρέφονται ενάντια στο θεσμό της Αυτοδιοίκησης που ο ίδιος υπηρέτησε, ενάντια των υπαλλήλων και υπηρεσιών που προΐστατο για χρόνια και ενάντια της ίδιας της αξιοπιστίας του, και θέτει ερωτήματα για τη σκοπιμότητα των συνεχιζόμενων αυτών δηλώσεων.

Η λογική άσκησης πολιτικής της αιρετής Περιφέρειας Ν. Αιγαίου έχει αλλάξει. Εστιάζεται πλέον μακριά από τη λογική της υποσχεσιολογίας, χωρίς αντίκρισμα λόγων και πράξεων, με προτεραιότητες βασισμένες στις πραγματικές ανάγκες των νησιών και των κατοίκων τους, σε μία αναπτυξιακή προοπτική εστιασμένη στην ενίσχυση του βιοτικού τους επιπέδου και φυσικά στο βαθμό του εφικτού με βάση και τα τωρινά οικονομικά δεδομένα.

Βέβαια, αυτό δεν σημαίνει ότι δεν διεκδικούμε περισσότερα με βάση τις ιδιαίτερες νησιωτικές

συνθήκες και τις ανάγκες μας και σε εθνικό και σε ευρωπαϊκό επίπεδο.

Σε κάθε περίπτωση στο δύσκολο έργο μας, που βρίσκεται στην αρχή, δεν βοηθούν οι εξ οικείων σκοπιμοτήτων κριτές (χωρίς να αποκλείουμε την καλόβουλη κριτική και προτάσεις), ενώ είναι βέβαιο ότι το έργο μας θα κριθεί εκ του αποτελέσματος από τον Κυκλαδίτικο λαό, μέρος του οποίου είμαστε και εμείς.